
Czwarta Niedziela Wielkiego Postu 

15 marca 2026 

I czyt. 1 Sm 16, 1b.6-7.10-13b 

II czyt. Ef 5, 8-14 

Ref. Psalmu 23: „Pan mym pasterzem, nie brak mi 

niczego.” 

Ewangelia: J 9, 1-41 
 

REFLEKSJA OJCA PROBOSZCZA 
 

Jak ważny jest wzrok, przekonał się każdy, kto choć na chwilę 

stracił zdolność widzenia. Dzisiejsze czytania ukazują, jak 

istotny jest duchowy wzrok dla naszej wiary. Prorok Samuel 

szuka nowego króla Izraela, wybranego przez Boga. Okazuje 

się, że zostaje nim Dawid, wybrany wbrew ludzkiemu osądowi. 

Pan widzi serce, a nie tylko zewnętrzne walory. Podobne 

doświadczenie spotyka niewidomego od urodzenia. Po 

spotkaniu z Jezusem odkrywa, że wiara daje dostęp do 

prawdziwego widzenia. Od momentu uzdrowienia rozpoznaje 

w Zbawicielu Światłość świata. Dlatego Święty Paweł w Liście 

do Efezjan zachęca nas, byśmy żyli, jak dzieci światłości. 

Pozwólmy prawdziwemu światłu zajaśnieć w naszym życiu. 
 

NIEDZIELA RADOŚCI 
 

Dzisiejsza – już czwarta niedziela Wielkiego Postu – różni się 

nieco od pozostałych. W tradycji Kościoła nazywamy ją 

niedzielą Laetare, czyli niedzielą radości. Widzimy to nawet w 

zmianie postnego fioletu na różowy kolor szat liturgicznych. W 

połowie Wielkiego Postu Kościół wzywa wiernych do radości, 

aby wszyscy podejmujący trud przemiany serca wytrwali w 

tym niełatwym codziennym wysiłku. 
 

WIELKI POST OKAZJĄ DO NAWRÓCENIA 
 

Wielki Post, który obecnie przeżywamy, to wyjątkowa okazja 

do nawrócenia, do odnowienia naszej przyjaźni z Bogiem. To 

czas powracania do korzeni wiary i zadziwienia nad tajemnicą 

Bożej miłości, której wyrazem jest też stała obecność Pana 

Jezusa w Eucharystii. Dobrze wykorzystajmy ten czas, aby 

ugruntować w sobie człowieka prawego sumienia i 

autentycznie zaangażowanego w budowanie królestwa Bożego. 

Zbawiciel ciągle nas w tym umacnia, karmiąc nas swoim 

Ciałem, które uczynił pokarmem na życie wieczne. 

Przystępujmy często do stołu eucharystycznego. 
 

NABOŻEŃSTWA WIELKOPOSTNE 
 

Zapraszamy na nabożeństwa pasyjne w naszym kościele. 

Dzisiaj gorzkie żale z kazaniem pasyjnym o godz. 18:15. We 

wtorek droga krzyżowa dla dzieci i ministrantów, w piątek dla 

wszystkich. Pamiętajmy, że z tymi nabożeństwami są związane 

odpusty, które pod zwykłymi warunkami możemy uzyskać dla 

siebie lub dla bliskich zmarłych. 
 

SAKRAMENT POJEDNANIA 
 

Czas Wielkiego Postu to także czas, kiedy licznej 

przystępujemy do sakramentu pokuty i pojednania. W naszej 
świątyni spowiedź jest codziennie przed każdą Mszą Świętą. 

Pamiętajmy o dobrym przygotowaniu do sakramentalnej 

spowiedzi i wypełnieniu wszystkich warunków sakramentu 

pokuty. Sakrament pojednania z udziałem wielu księży 

odbędzie się w Niedzielę Palmową od godz. 15:00 do 17:00. 

 
 

ŁASKA ODPUSTU W KOŚCIELE KATOLICKIM 
 

Spowiedź święta i przyjęcie Pana Jezusa w Eucharystii są też 

warunkami do skorzystania z łaski odpustów związanych z 

trwającym w Kościele Rokiem Świętego Franciszka. Odpust 

ten – jak podaje Dekret Penitencjarii Apostolskiej – mogą 

uzyskać „wszyscy wierni bez wyjątku, którzy, z sercem 

wolnym od przywiązania do grzechu, wezmą udział w Roku 

Świętego Franciszka, nawiedzając w formie pielgrzymki 

jakikolwiek kościół klasztorny franciszkanów lub miejsce kultu 

w dowolnej części świata poświęcone Świętego Franciszkowi 

bądź z nim związane z jakiejkolwiek przyczyny, i tam 

pobożnie uczestniczyć będą w obrzędach jubileuszowych albo 

spędzą odpowiedni czas na pobożnej medytacji oraz zanosząc 

do Boga modlitwy, aby – na wzór Świętego Franciszka – w 

sercach rodziły się uczucia chrześcijańskiej miłości bliźniego i 

autentyczne pragnienia zgody i pokoju między narodami, 

kończąc modlitwą Ojcze nasz, Wierzę w Boga oraz 

wezwaniami do Najświętszej Maryi Panny, Świętego 

Franciszka z Asyżu, Świętej Klary i wszystkich Świętych 

Rodziny Franciszkańskiej”. Skorzystajmy z tego wyjątkowego 

daru, jaki Kościół przed nami otwiera. 
 

NABOŻEŃSTWO DO MATKI BOŻEJ NP 

I MSZA ŚWIĘTA ZBIOROWA 
 

W najbliższą środę, 18 marca, zapraszamy na nabożeństwo do 

Matki Bożej Nieustającej Pomocy oraz Mszę św. zbiorową. 

Intencje na Msze zbiorową podajemy w biurze. 
 

UROCZYSTOŚĆ ŚWIĘTGO JÓZEFA 
 

W czwartek, 19 marca, przypada uroczystość Świętego Józefa, 

Oblubieńca Najświętszej Maryi Panny i Patrona Kościoła. W 

1870 roku papież Pius IX ogłosił Świętego Józefa patronem 

Kościoła powszechnego i rodzin chrześcijańskich. Kiedy 

wokół tyle trudności, codziennych kłopotów, niepewności z 

powodu braku pracy i środków do godnego życia, warto 

zwracać się o pomoc do Świętego Józefa nie tylko w dniu jego 

święta, ale także w każdy wtorek szczególnie jemu 

poświęcony. Święty Józef jest też patronem dobrej śmierci. 

Według tradycji odszedł z tego świata w ramionach samego 

Pana Jezusa.  
 

REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE 
 

Zapraszamy na rekolekcje wielkopostne, które odbędą się w 

dniach od 22 do 25 marca. Rekolekcje poprowadzi o. Dawid 

Stefaniszyn OMI. 
 

DUCHOWA ADOPCJA DZIECKA POCZĘTEGO 
 

Duchowa adopcja dziecka poczętego odbędzie się w środę, 25 

marca na zakończenie rekolekcji wielkopostnych. 
 

SHARE LIFE 
 

W duchu wielkopostnej solidarności wspierajmy w tym czasie 

działalność charytatywnych instytucji Kościoła. W tym roku 

charytatywna akcja Archidiecezji Toronto ShareLife 

rozpocznie się 22 marca. ShareLife celebruje piękny 

jubileusz 50 lecie pomocy charytatywnej. Jak zawsze 
wesprzyjmy ShareLife i bądźmy hojni. Ten rok jest ważnym 

kamieniem milowym dla katolików w Archidiecezji Toronto 

— mija pięćdziesiąt lat od podjęcia decyzji o priorytetowym 

traktowaniu wartości katolickich i poszanowaniu godności 



życia na każdym etapie naszych działań na rzecz 

sprawiedliwości, miłosierdzia i miłości bliźniego. Kopertki 

znajdują się w rocznych zestawach. Nasza parafia została 

zobowiązana do zebrania w tym roku na ShareLife kwotę 

$18,500. W minionym roku zebraliśmy na ShareLife $15,670. 

ShareLife powstało w wyniku przełomowego wydarzenia w 

1976 roku, kiedy arcybiskup Philip Pocock uznał, że Kościół 

nie może rezygnować ze swojego zaangażowania na rzecz 

godności każdego życia ludzkiego. Prowadzony przez wiarę, 

wybrał drogę, która pozwoliła wszystkim członkom Kościoła 

odpowiedzieć na potrzeby osób w potrzebie w sposób w pełni 

odzwierciedlający Ewangelię życia i katolicką naukę 

społeczną. W ten sposób to nowe podejście stworzyło okazję, 

aby nasza miłość do siebie nawzajem znalazła 

odzwierciedlenie w każdym podejmowanym akcie 

miłosierdzia. 
 

EKSTREMALNA DROGA KRZYŻOWA 
 

Ekstremalna droga krzyżowa w GTA odbędzie się w piątek 27 

marca. Droga rozpoczyna się Mszą św. w naszym kościele o 

godz. 19:00. 
 

KONFERENCJA DLA KOBIET KATOLICKICH 
 

17. doroczna konferencja Dynamic Women of Faith – sobota, 

21 marca 2026 r., sala bankietowa Le Treport, Mississauga. 

Prelegenci: Johnnette Benkovic Williams z EWTN – Co to 

znaczy być kobietą? ♥Siostra John Mary SV – Nauka słuchania 

w rozproszonym świecie ♥April Smith z Bieguna Północnego 

na Alasce – Żyj odważnie, żyj cnotliwie♥Dorothy Pilarski – 

Serce jednej matki – Fiat jednej matki♥Natalie Regnier – 

Cegiełka po cegiełce: Budowanie silnej rodziny♥Biskup Ivan 

Camilleri odprawi mszę świętą na zakończenie. Rejestracja:  

dwf2026.eventbrite.ca 
 

PODZIĘKOWANIA 
 

Bardzo dziękujemy paniom, które przygotowały obiad dla 

księży w czasie odpustu parafialnego. Nasze podziękowania 

kierujemy do: Milewska Jadwiga, Hyc Anna, Idzik Helena, 

Posłuszny Marysia, Borowska Bożena, Solarczyk Katarzyna. 

Dziękujemy również paniom, które upiekły ciasto: Milewska 

Jadwiga, Zawół Halina & Magda, Nydza Małgorzata. 
 

PIELGRZYMKA 
 

Polimex zaprasza na pielgrzymkę i wycieczkę na Sycylię od 24 

września do 4 października. Więcej informacji w biurach 

Polimexu.  
 

INTENCJE MSZALNE 
 

Dziękujemy za zamawianie Mszy św. gregoriańskich. 
Osoby, które chciałyby zamówić taką Mszę, proszone są o 

przyjście do biura parafialnego. 
 

Informujemy, że przyjmujemy nieograniczoną ilość intencji 

misyjnych, które przesyłamy naszym ojcom, którzy nie mają 

intencji. Intencje te są odprawiane w bardzo szybkim czasie. 

Zgłoszenia w biurze parafialnym.  
 

INTENCJE MISYJNE 
 

Dziękczynna za 50 lat przeżytych w Kanadzie z prośbą o Boże 

błog. i opiekę Matki Bożej na dalsze lata – własna 

Za śp. Barbarę i Włodzimierza oraz zmarłych z rodziny – 

kuzynka 

Za śp. Henryka Głowackiego – Tow. Rożańca Świętego 
 

INTENCJE MSZALNE I NABOŻEŃSTWA 
 

4. Niedziela Wielkiego Postu 

Niedziela, 15 marca 
8:00 W intencji członków Stow. Miłosierdzia Bożego 

9:30 O zdrowie i Boże błog. dla syna Tomasza, Rebeki, 

Aurory i Willow - mama 

11:00 Za parafian 

13:00 Za śp. Janinę Kaczor (26. rocznica) – córka z rodziną 

18:15 Gorzkie Żale 

19:00 Za śp. Mieczysława Król i zmarłych z rodziny Skiba – 

córka z rodziną 

 

PONIEDZIAŁEK, 16 marca 
8:00 Za śp. Władysława 

19:00 O zdrowie, Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla 

Elizabeth Power – rodzice 

 

WTOREK, 17 marca 
8:00 Za zmarłych z rodziny Klacza – Chris & Mark Korwin 

- Kuczyński 

19:00 Za śp. Józefa Pliszkę i Edwarda Krzemińskiego – 

rodzina 

 

ŚRODA, 18 marca  
8:00 1. Za śp. Honoratę Lejtkowską – siostrzenica 

 2. Dziękczynna z prośbą o Boże błog. dla Bożeny i 

Jacka Brańskich z okazji 44. rocznicy ślubu – własna 

18:30 Nabożeństwo do Matki Bożej Nieustającej Pomocy 

19:00 Msza święta zbiorowa 

 

CZWARTEK, 19 marca – św. Józefa, Oblubieńca Najśw. 

Maryi Panny 

8:00 Za śp. Józefa Moroz - żona 

19:00 Za śp. Józefę i Stefana Brzezińskich oraz zmarłych z 

rodziny – synowa 

 

PIĄTEK, 20 marca 
8:00 Za śp. Helenę i Józefa Rajskich – Grażyna z rodziną 

18:30 Droga krzyżowa 

19:00 Za śp. Marylę Zdyb (2. rocznica) – syn z rodziną 

 

SOBOTA, 21 marca  
8:00 Za śp. Stanisławę i Władysława Paściak – oraz 

zmarłych z rodziny Paściak – Grzegorz Bembenek 

19:00 Za śp. Edwarda Maciejewski (3. rocznica) – rodzina 

 

5. Niedziela Wielkiego Postu 

Niedziela, 22 marca 
8:00 Za śp. Jadwigę 

9:30 Za śp. Reginę i Antoniego Tymosiak - córka 

11:00 Za parafian 

13:00 O Boże błog. i dobrego męża dla Renaty - mama 
18:15 Gorzkie Żale 

19:00 Za zmarłych z rodziny Maziarz – Małgorzata i 

Mariusz Bembenek 


